协办:义乌市新华书店

谬论从门缝钻进,真 理立于门前。

音乐大赛

今天,外面乌云密布,风雨交加。我的心 像十五个吊桶打水——七上八下,因为今天 我要参加第十三届亚洲国际音乐大赛。

爸爸开车带我来到了比赛现场,只见这里 人山人海。距离比赛开始还有一个小时,我先 拿出琴练了一下,不一会儿就轮到我出场表演 了。我要用尤克里里弹奏一首《虫儿飞》。练习 了那么久,旋律早已深深印在我的脑海了,我 发挥得还算不错。弹奏完毕,我长舒一口气,比 赛终于结束了。最终我获得了二等奖。

这次虽然没有获得一等奖,但是我不会 气馁。就像周杰伦歌里唱的:这第一名到底要 多强?不用问一定有人向你挑战,到底还要过 多少关?不用怕告诉他们谁是男子汉。我会再 接再厉,争取下次夺得一等奖!

稠城第三小学104班贾谨诚 指导老师陈晓庆

读书如品茗

假期里,我喜欢学着大人的样子,泡上 一壶茶,手捧一本书,坐在窗前,享受安静的 时刻。

当滚烫的水冲击着茶叶,茶叶慢慢舒展 开,满屋子顿时清香四溢,让人忍不住尝上一 口。初品时,舌尖上只有淡淡的苦涩;细品时, 满腹茶香,还有一丝丝的甘甜。

读书就像品茗,需要我们细细地品读。在 书中,我能了解我们祖国的悠悠历史,了解各 代伟人的英雄事迹,了解世界各国的风土人 情,了解科技的飞跃发展……书就像一位无 声的老师,引领着我在知识的海洋里遨游;书 就像黑夜里的启明星,当我迷茫时指引前进 的方向;书就像沙漠里的甘泉,滋润着我枯燥 的心田。

每当拿到一本书,我会如痴如醉地沉浸 其中,会置身于主人公的情境中,把自己当成 书中的主人公。当看到《西游记》时,我觉得自 己就是孙悟空,降妖除魔,一路上斗智斗勇, 护送唐僧去西天取经;当看到《小英雄雨来》 时,看到敌人欺负我们,残忍地杀害中国同胞 时,我满腔的怒火在胸中燃烧,真想自己去冲 锋陷阵,和敌人厮杀一番……

一本好书就像一杯茶,需要你慢慢去品 味,需要你反复去品尝,才能体会其中的喜怒 哀乐,体会作者所表达的意思。

读书好,好读书,读好书。期待书开启我 的精彩人生!

青口小学405班吴晨哲 指导老师毛巧萍

练字有感

小时候姐姐在一旁写毛笔字,我总觉得 墨水黑黑的、脏脏的,不敢靠近。但是看着毛 笔在宣纸上一笔一画,写成一个个好看的字, 却又是一种非常奇妙的感觉。妈妈看我好奇, 于是也送我去学习书法。

到上课了,我才发现写毛笔字不是那么 简单,而是一件非常辛苦的事。需要练习握笔 姿势,还要站立着写字,每次上课都需要站着 写一个多小时。刚开始怎么都写不好,我觉得 很失败,为什么毛笔在我手里就不听话了呢? 妈妈语重心长地对我说:"万事开头难。我们 想要写好,就要多练习,坚持下去。"我再次摊 开宣纸,毛笔蘸足墨汁,一笔一笔写好简单的 笔顺。有时候写得歪七八扭,像走不稳路的娃 娃;有时候写得粗细不一样,像蛇又像蚯蚓。

后面的日子,我都坚持练习。宣纸都叠成 厚厚的一摞,毛笔也变得听话,笔顺不会歪歪 扭扭了。春节的时候,我还写了春联贴在大门 上,开心极了!

练书法,让我知道了做什么事情都要坚 持不懈。我要把这种精神放到学习上去。

稠城第三小学104班张轩陌 指导老师陈晓庆

我的动物朋友

过几天,我们家就要搬到外地去了,我想 请一位同学收养我的动物朋友——小乌龟。它 非常可爱,你如果看到它,一定会喜欢上的。

我的小乌龟是一只巴西龟,它的大小跟我 的拳头差不多。头是三角形的,在头的前端有两 个极小的鼻孔,眼睛后面有橘红色的细纹,这是 巴西龟特有的标志。它的嘴巴大得出奇,壳坚 硬得像一块钢铁做的挡箭牌。四条腿时不时 地伸出来,用锋利的脚趾向敌人耀武扬威。身

后的尾巴总缩进去,让人忽视它的存在。 小乌龟捕食最有趣了。有一次,我捉了一 只小虾放在鱼缸里,它游来游去,全然不知道 危险即将降临到它的头上。小乌龟慢慢地向 前移,离小虾只有几厘米了,就猛扑上去。说 时迟,那时快,小虾一闪,小乌龟扑了个空。但 小乌龟不甘心失败,穷追不舍,眼看就要追到 了,小虾突然来了个急转弯,害得小乌龟一头 撞在玻璃缸上。随后小乌龟改变了战术,用装 死的本领迷惑小虾。小虾看小乌龟一动不动, 还真以为死了呢,就毫无顾忌地游来游去,得 意得不得了。小乌龟见时机成熟,猛地向前一 咬,哈哈,成功了!

这就是我的巴西龟,一只令我爱不释手

的小乌龟。

东洲小学403班杨佳颖 指导老师王秀花





小小男子汉

今天,我和妈妈要走路回家。妈妈挺着个 大肚子,不能拿很重的东西,拿东西的任务自 然就落在了我的头上。

要回家了,我轻轻松松就把那一袋东西 拎了起来,对妈妈说:"你看一点也不重。"妈 妈说:"别吹牛,远路无轻物,到时候可不要叫 我拿哦。"我说:"肯定不会!"刚开始,我蹦蹦 跳跳往前跑,一下子就把妈妈甩得老远。过了 一会儿,我的手开始酸起来,跑步的速度也越 来越慢,手开始使不上力气,最后只能抱着袋 子往前挪步。这时候,妈妈也赶了上来,我刚 想叫妈妈拿,可是到喉咙里的话又咽了下去。 我想:我刚才不是在妈妈面前夸下海口,说可 以把这袋东西拿回家的吗?怎么现在就反悔 了?不行,我必须说到做到。于是,我努力跟着 妈妈,走一步,再走一步……我咬牙一直坚持 着,家就在不远处了。

终于到达目的地。到了家,我一屁股坐在 沙发上,一动也不想动。这时,妈妈走过来说: "小小男子汉,你真棒!"那一刻,我觉得自己 长大了,满满的成就感。我想,无论什么事,只 要去做,不怕困难,总能把它做好。

稠城第三小学504班朱闳道 指导老师张慧青

可爱的小狗

我家有只狗,它叫小黄,因为它的毛是黄 色的。它长着一双棕色的眼睛,尖尖的耳朵, 还有一条细细的尾巴。只要一看到我,小黄就 摇摇尾巴,好像在说:"你好啊!你好啊!"一看 到我们出门,它就紧紧跟在我们身边,就像我 们的保镖,威风凛凛!

别看它在外人面前很严肃,其实它可是 我们家的"撒娇大王"!每当肚子饿时,它就用 身体靠近我们,在我们脚上蹭来蹭去,仿佛在 说:"我饿了,快给我好吃的。"如果我们回家 晚了,它就跑到门前,跳得高高地扑向我们, 来迎接我们!

小黄还能听懂我们的话。记得有一次它 翻乱了物品,被妈妈训了一顿后,它委屈地走 到一边低下了头。

小黄今年10岁了,妈妈说它就是我们家 的一分子。虽然它有时调皮,有时爱撒娇,但 是我们全家都很爱它!

稠城第三小学104班陈薇伊 指导老师陈晓庆

后山游记

今年的夏天比往年都要热一些,连续的几 天都是艳阳高照。妈妈约了姑姑带上哥哥姐姐 明天去爬山看瀑布。

第二天一大早我们就出发了。奶奶家的后 山不高,密密麻麻的全是树,倒是个凉快的好去 处。这里原本没有路,只是村里走的人多了,才 踩出一条也算不上路的小道。很多时候,还要趟 过小溪,摸着石头才能往前走。

一路上姑姑在前面开路,我和哥哥姐姐走 在中间,妈妈在后面保障我们的安全。过小溪的 时候,由于溪里水草湿滑,我摔了一跤,把膝盖 都摔破了。但我还是坚持继续往前走,妈妈夸我 很勇敢。经过大家的努力,我们终于爬到山顶,

看到了美丽的瀑布。 回程的路上,我还在小溪里捡了几块漂亮 的小石头,作为此次后山游的纪念。

稠城第三小学104班吴荣熙 指导老师陈晓庆

智能床

我们家的新房子马上就要盖好了,奶 奶说,我和妹妹都可以自己挑选喜欢的床, 要贵一点,耐用一点的。我想了想说:"我想 要一张智能床,它可以给我按摩、穿衣服。 天热了,我叫一声热了,它就会自动打开电 风扇……"

我还想它的功能再多些。我想啊想啊, 想了很久,终于想出来了。它还能帮我洗 澡、拿水、拿饭、拿菜、洗手、洗脸、洗脚、哄 睡、改作业、读故事……

我的智能床还可以分开、聚拢(分开的 时候是大三角形,聚拢的时候是小三角 形),变大、变小、自动关灯,它可以陪我去 西双版纳旅游时使用,也可以陪我去上学、 去辅导班休息时使用。

这想象当中的床,现在可能没有,但是 我想未来还是会有的。

我想让未来的科技更加发达,让我国 的经济更加繁荣。

稠城第三小学203班骆家承 指导老师黄萍

校园生活真美好

学校里,多么好, 有老师,有同学,

学知识,做游戏, 校园的生活真美好!

小公园,真热闹,

百花开,青草香,

蜜蜂忙,蝴蝶舞,

学校的公园真美丽!

一排排,教学楼, 真高大,真威武,

五星红旗,随风飘扬,

美好的校园在心中!

实验小学205班金志强 指导老师朱欢飞

愉快的一天

星期六,天气晴朗。我和刘锦辰、傅彤卉、 贾若萱、周子钰一起去游览浙江大学。我知道 浙大是中国数一数二的大学,我可开心了!而 且浙大还是我梦寐以求想考的大学呢!真想 看看浙大是什么样的?

我们是坐大巴车去的。一路上,大家都在 车里高声合唱,热闹至极!伴着欢乐时光,我 们不久就到达了目的地。

来到浙大,大片的新鲜感迎面扑来。我 们先来到了浙大的紫金港校区,首先上了一 节科学课,学到了新知识,还了解了浙大校 园文化。

接下来,我们又马不停蹄去参观博物 馆。到了博物馆,眼前那些美丽而又宝贵的 文物,让我们叹为观止连连称赞。我在想,能 把这些作品做出来的都是什么样的人?太厉 害了!

参观完博物馆,今天的旅程就快接近尾 声了,真是愉快的一天。回来的路上,我暗暗 地下定决心:一定要好好学习,努力考上浙 大!加油!

实验小学201班龚梓萱 指导老师何碧华

第一次坐飞机

今天,晴空万里,我们一家要坐飞机去珠 海长隆玩。一想到要坐飞机,我就有点儿紧 张,觉得自己有点恐高,心事重重地走进了飞 机场。

一上飞机,我们都扣好了安全带,准备等 待起飞。起飞时,飞机先急速地向前滑行,然 后突然间起飞,再渐渐地平行飞行着。

往窗外望去,马路上行驶的车子就如白 纸上的小乌点,高楼大厦都跟积木一样小, 城市就跟地球仪上的一块版图那么大。海上 的快艇好像被按了暂停键,纹丝不动。看着 看着,突然间我觉得身体飘了起来,原来飞 机在降落,我们穿过一层又一层的气流,-朵又一朵的白云。当穿进云朵之时,边上的 景物都消失了,外面的世界一片朦胧,如仙 境一般。当飞机处于云层底下的时候,我们 看到了一座又一座连绵起伏的高山,一条又 一条奔流不息的河。很快,飞机降落在一片 翠绿的草地旁。我还以为边上是高尔夫球场 呢,仔细一看,原来是机场的草坪。这时,起 落架张开了,我们在跑道上飞快地行驶着 过了一会儿,飞机的速度降了下来,最后停 在了一条通道旁,舱门慢慢地对向管道口。我 们着陆了!

这真是一趟既刺激又兴奋的旅行,我真 快乐!

稠城第三小学203班叶帆宸 指导老师黄萍

摘桑萁

阿姨家有一片很大的桑葚地,成熟的时 候,妈妈就会带我们一起去摘桑葚。

来到桑葚地,我看到树上挂满了桑葚,有 的红,有的紫,还有的白里带青……经不起诱 惑的我,撸起袖子就开始摘桑葚啦!一开始的 时候,我不太会摘,有时一不小心摘了一个红 的,吃了一口,一股酸味从桑葚里冲出来,我 被酸得说不出话了。后来,我摘得越来越顺 手, 摘了满满的一篮还想摘。于是, 我又拿了 一个篮子, 摘了满满一篮白里带青的桑葚。听 说白里带青的桑葚,可以在冰箱里多存放几 天,等它慢慢熟透变甜。这样,我在家也能吃 到美味的桑葚了。

今天可真是快乐的一天啊!

稠城第三小学203班吴芷彤 指导老师黄萍

小金鱼

有人喜欢温顺的长颈鹿,有人喜欢凶猛的 老虎,有人喜欢憨态可掬的大熊猫,而我却喜欢 无忧无虑的小金鱼。

我家养了几条小金鱼,它们每天悠闲地在 浴缸里"溜达",还不时吐着泡泡,十分神气。小 金鱼的颜色有红的、白的、黄的和黑的。你瞧!它 们在水中游来游去,就像一群小精灵。两只炯炯 有神的大眼睛,就像铜铃一样。那黄色的鳞片一 片叠在另一片上,不留一点缝隙,就像穿了黄金 甲。一条大尾巴在水中摇啊摇,仿佛一把大扇 子。它们吃起东西来更加有趣了,你只要把鱼食 倒进水里,它们就会争先恐后地游上来,然后生 龙活虎地抢取食物,可爱极了!

每次写完作业,我都会去看小金鱼。它们的 小嘴巴总是一张一合,好像在对我说话似的。有 了这些可爱的小伙伴,我真高兴!

稠城第三小学104班金亦可 指导老师陈晓庆

读《西游记》有感

相信在我们中国,没有人不知道《西游 记》吧?前不久,我就读了这本书。

《西游记》是明代小说家吴承恩著作的一 部神魔小说,它想象丰富,情节更是引人人 胜。读到《大闹天宫》时,我为孙悟空的大胆和 不羁热血沸腾;读到《三打白骨精》时,我对善 于伪装的白骨精怕得不得了;而读到唐僧给 孙悟空缝制虎皮裙,以及师兄弟三人合力战 斗等情节时,我又无比感动。

《西游记》的主人公之中,我当然最喜欢 孙悟空了。因为他英勇无比,爱憎分明,不管 开心愤怒,还是着急,全都写在脸上,毫不掩 饰。活得潇潇洒洒,坦坦荡荡。但同时我也觉 得,孙悟空性格有些急躁。真正的英雄,不仅 要有顽强的毅力和拼搏的精神,也要有淡定 的处事态度,能够控制好自己的情绪。这样才 能处变不惊,取得成功!

其实一直以来,我的性格也有些急躁,遇 到一点困难就大喊大叫,不会想办法解决;做 作业时,只求急着做完,而忽视了质量;在考 试时,我也经常犯急躁的毛病,只求速度,不 仔细检查,结果考得一塌糊涂。而从孙悟空的 身上,我也反思了自己。

在读这本书的同时,我也真正感受到了书 籍的魅力!有人说:"读书的人可以经历一千种 人生,不读书的人只能活一次。"是《西游记》让 我仿佛亲身经历了神魔的世界,让我的童年变 得绚烂无比,更给了我许多启发和帮助。 今后,我会从更多的书中获取力量,让书

籍助力我实现梦想!

稠城第三小学203班王柘 指导老师黄萍

游植物园

不同于春天的繁花似锦,夏天的植物园 更加灿烂、热烈。周末,妈妈带我去植物园游 玩,体会了夏天植物园的勃勃生机。

到了植物园,沿着一级一级的石阶,我们 来到了一处小山谷。山谷的四面八方都种着嫩 绿嫩绿的麦子,偶尔有几株麦子结出了翠绿的 麦粒。山谷的两端架着一座从南往北的石桥, 山谷的底部种着成片金灿灿的不知名的花朵, 远远望去就是一片无边无际的花海。沿着田间 小路漫步,花香扑鼻,让人陶醉不已。

我们又沿着另一处石阶往上走,就来到了 水库堤坝上。我迎着晚风飞快地在堤坝长廊上 奔跑起来,我的红领巾也随风飘扬,耳边响起 呼呼的风声,就像在空中自由自在地翱翔。

-转头,我看见了一轮红日在彩霞的舞 台上缓缓落下。在夕阳的光辉下,远处的大厦 都被洒上了点点光芒,就像红鲤鱼的鳞片在 阳光下闪烁着。

我沉浸在这比桂林山水还要美的落日 中,流连忘返。可是,天色渐渐昏暗,我们只能 依依不舍地离开。在最后离开之前,我还忍不 住回头,再看了一眼这壮美的日落美景!

稠城第三小学203班朱逸珵 指导老师黄萍

油菜花

春暖花开,万物复苏,美丽的春天已经来 到我们眼前。周末,阳光明媚,我和爸爸妈妈 趁着春风,奔向田野。

远远望去,金黄金黄的油菜花就像铺了 一地金子,闪亮又艳丽。又像一地金色的地 毯,蓬松又柔软。它们挨挨挤挤,一团团,一

我被眼前的金色迷住了,连忙跑上去。仔 细看,油菜花小小的,有四片花瓣,叶片薄薄 的。它的花蕊像妈妈的卷发,一个个探出头来 向四处张望。淡淡的花香引来了一群又一群 蜜蜂来花丛中采蜜。

妈妈告诉我,"过一段时间,油菜花就会 变成许多荚,里面的菜籽能榨油呢!"

油菜花真神奇啊!

保联小学201班楼栋凯 指导老师楼燕花

外婆

盼啊盼啊,终于等到要放暑假啦。这是我 最期待的事情,因为我总算有时间去看望我 的外公和外婆啦。

记得上一次和外婆见面还是两年前,我 真的非常想念她。暑假的第一天,一大早爸爸 妈妈就带着我和妹妹一起坐飞机飞去了外婆 家。很快,我就见到了我最美丽大方、善良体 贴的外婆。一见到她,我就给了外婆一个大大 的拥抱和香香的吻。

在外婆家,她不辞辛苦,无微不至地照顾 着我们。外婆您辛苦啦!快乐的时光总是像流 水一样,一转眼间就该回自己家了。我要回去 学习本领,长大报效祖国,不能一直陪伴在外 婆身边。外婆听说我们要回家了,她非常伤 心,一个人偷偷地躲在角落里抹眼泪。我也非 常难过,我们每次在一起时间都很短暂。

回来的路上,外婆送我们去坐高铁,她一 路上眼泪汪汪,不停地抚摸着我的头。我心里 酸酸的,真不是滋味。我想,以后只要我放假, 就来看看外婆,多陪陪她。我不想看到外婆这 么难过。

最后,我想对外婆说:"我爱你,外婆。" 稠城第三小学104班张吚诺 指导老师陈晓庆

